Касько Юлія Анатоліївна, вчитель зарубіжної літератури 

Миронівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів 

Світловодської районної державної адміністрації

Козацькі забави
Тема: 6 грудня – День збройних сил України

Мета:

· сприяти патріотичному вихованню учнівської молоді; спонукати особистість до осмислення себе як частинки великого українського народу; пробуджувати національну самосвідомість;

· розвивати розумові і фізичні здібності, кмітливість і спритність;

· виховувати патріотичні почуття до рідної землі, дружби та взаємоповагу один до одного, взаєморозуміння.

Хід заняття

І. Організація учнів
ІІ. Основна частина.
Ведучий 1. Добрий день, дорогі друзі, ми раді вітати вас, бачити на наших козацьких забавах.
Ведучий 2. Доброго дня, шановні наші учасники свята. 6 грудня – День збройних сил України, день української армії. До цього свята мають відношення всі представники чоловічої статі: дідусі, тата, хлопчики., адже вони є захисниками Батьківщини, миру, благополуччя. Тому сьогодні змагання ми присвятимо саме цьому святу.
Ведучий 1. Історія кожного народу має свій соціальний символ й ототожнюється з життєдіяльністю його найхарактернішого прошарку, який вважається ознакою нації. Скажімо, для США – це бізнесмени, для Японії – самураї, Польщі – шляхта. Для України таким символом є козаччина. Без неї нема української національної історії.
Було колись – в Україні  

Ревіли гармати,
Було колись – запорожці

Вміли панувати.

Панували, добували
І славу, і волю.

Ведучий 2. Українці мають усі підстави пишатися тим, що їхня Батьківщина не раз переживала найважчі випробування, коли гинули сотні, тисячі, мільйони її дочок і синів, і потім, мов казкова пташка Фенікс, відроджувалась, виростала, з пожарищ, руїн, виховувала нові покоління закоханих у рідну землю лицарів правди й волі. Ми можемо пишатися тим, що Україна ніколи не поневолювала інші народи, а вміло захищала себе від ворогів.
Ведучий 1. Був час, коли всю нашу землю загарбали і поділили між собою сусідні держави. Нестерпним було життя українського народу в неволі. І почав він утікати в пониззя Дніпра, за пороги, де були дикі степи. Втікачі називали себе козаками, тобто вільними людьми. На островах, що лежали посеред дніпрової води, вони заснували Запорозьку Січ.
Ведучий 2. Гей ви, хлопці-запорожці, а де ваша сила?

                    Чи свою козацьку славу Ви не розгубили?

Запрошуємо козачат, які бажають змагатися у спритності, силі, влучності, винахідливості, дотепності, козацькій звитязі.

(Вихід козачат під музику)

Ведучий 1. Давайте перенесемось на декілька століть назад і почнемо наші змагання.

І – конкурс – історичний (по черзі ставляться запитання кожній команді).

1. Хто такі козаки? (Вільні люди)

2. Звідки пішла назва Запорозька Січ? (Запорозька – за порогами Дніпра, Січ – свої поселення козаки для безпеки обгороджували укріпленнями з рублених або січених колод)
3. Як називалося козацьке військо? (Кіш) 

4. Що таке курені?  (Загони, на які ділилося військо)

5. Який знак найвищої влади був на Січі? (Булава)

6. Як називалися козацькі човни, з чого вони робилися? («Чайки», з верби та липи)

7. Хто і де збудував першу з козацьких січей? (Дмитро Вишневецький, острів Мала Хортиця)

8. Кого вважають першим козацьким гетьманом? (Д.Вишневецького)
9. Скільки років проіснувала Запорізька Січ? (Понад 200 років) 

10.Коли і ким була зруйнована Запорозька Січ? (Катериною ІІ, 1775 рік)

Ведучий 2. Ми розпочинаємо з вами пісенний конкурс. 

Хай пісня лірична, прекрасна, весела

Летить звеселяє міста і оселі.

Нехай же дзвенять пісні – хороводи,

Хай щастя буде у серці народу!

( Свою пісню співають по черзі кожний клас-команда   (домашнє завдання)

Ведучий 1. Ну добре, козачата знають історію, вміють співати, а ось чи вміють вони готувати? На Січі не було жінок, тому козакам доводилось все робити самим. Вони вміли смачно готувати. 

Оголошується кулінарний конкурс.
У конвертах на окремих папірцях написані назви продуктів.

Завдання: якнайшвидше вибрати продукти необхідні для приготування козацького куліша. (Пшоно, картопля, сіль, вода, сало, цибуля). 
Ведучий 2. Козаки були людьми освіченими, розумними.
     Тому слідуючий конкурс розумників. 

 Нашим козакам потрібно розв’язати цікаві задачі.

1. Горіло сім свічок, дві з них потухли, скільки залишилося?

( Дві, які потухли, а останні згоріли )
2. Летіло сорок гусок, надійшов стрілець, дві вбив, скільки лишилося? (Дві вбитих, а останні полетіли)
3. Несла жінка сто яєць, а дно1 випало. Скільки зосталося? (Жодного цілого не зосталося, всі розбилися)

4. Летіла сорока за нею сорок2 . Скільки було сорок? (Двоє)

1 – при загадуванні вимовляти «одно».

2  - мається на увазі самець.

Ведучий 1. Часто козакам доводилося перепливати Дніпро, Чорне море, а тому в них легені були добре розвинені. 
Конкурс «Повітряна кулька»

Завдання: трьома вдихами наповнити повітряні кульки; виграє той у кого кулька найбільша.

Ведучий 2. Козаки повинні були вміти влучно стріляти  Слідуючий 
конкурс «Січові стрільці»

Завдання: набрати найбільшу кількість балів (кожен учасник має 3 спроби)
Ведучий 1. «Вночі, було, припаде козак до землі та й слухає. Як стугонить земля, то ото суне орда». («Боротьба з ординцями») Були козаки спостережливими і кмітливими. 
Оголошується конкурс на спостережливість. 
Завдання: Знайти на малюнках 10 відмінностей. 

Ведучий 2. У будь яких умовах козаки могли швидко зорієнтуватись.

Конкурс на орієнтування.

Завдання: якнайшвидше сісти на стілець (виходять четверо учнів, а стільців – три, діти під музику ходять навколо стільців, після вимкнення музики вони швидко мають сісти на стілець).

Ведучий 1. Оголошується конкурс на кращого виконавця «гопака». 
Адже назва цього танцю також пов’язана з історією козацтва. Раніше це був не просто танок, а змагання, козацька боротьба, яка імітувала танцювальні рухи. Пізніше гопак як вид боротьби забувся, але залишився веселий танок.

Завдання: станцювати гопак ( по одному представнику з команди)

Ведучий 2. Я дуже радію, що ви такі вправні та гарні. А тепер ми хочемо побачити. Чи можуть козаки збиратися швидко в похід.
Конкурс «Хто перший взує чоботи»

Завдання: за сигналом ви повинні оббігти відра з водою, повернутися до свого куреня, зняти чоботи і передати їх товаришу.

Ведучий 1. Козаки були сильними, спритними, а ще розсудливими і мудрими.
Наступний конкурс «Мудрість народна».

Завдання: назвати якомога більше прислів’їв і приказок про козаків. (Козацькому роду нема переводу, …)
Ведучий 2. Часто козакам доводилось вступати у двобій з ворогом, і саме тут виявлялась їхня сила волі, швидкість реакції. А іноді козакам доводилось навіть листа написати.  Тому наступний 
конкурс «Козацькі чесноти».
Завдання: назвати якомога більше епітетів про козака. (Сміливий, розумний, спритний…)

ІІІ. Підсумок заняття.
Підраховуються отримані бали. Визначається команда-переможець.
Ведучий 1. 6 грудня у календарі позначено як День Збройних сил України. І вже стало традицією вітати у цей день усіх чоловіків, хлопчиків. Напевне цим жінки, дівчатка хочуть зайвий раз підкреслити у чоловіках такі риси, як мужність, сміливість, щиросердя, шляхетність. І сьогодні ми ще раз переконались, що наші хлопчики гідні козацькі нащадки. Ваші діди та прадіди гордились вами. Всі ви можете з честю носити горде звання «Козак».
 Козак – герой народу України, 

Козакувати – справа  не проста, 

Коли державу побудуємо з країни, Красою засіяє слава золота!

Ведучий 2.  Про створення Збройних сил України Верховна Рада прийняла постанову 6 грудня 1991 року, в рік коли Україна проголосила свою незалежність. 19 жовтня 1993 року Верховна Рада постановила вважати 6 грудня святом – Днем Збройних сил України.

Історія народу, як життя людини, має героїчні і трагічні, щасливі і нещасливі сторінки. А Україна відома світові рясними щедротами: хлібом-сіллю і піснею, чесною воєнною звитягою в обороні своїх прав і милосердям до скривджених, а ще великою і священною любов’ю до Батьківщини, яка жила, живе і житиме в усіх щирих серцях її кращих синів і дочок.

Ніхто не зупинить історії хід – 

Будує свій дім Україна.

І стверджує нині і захід, і схід,

Що ми є велика родина.

